

我们的节日·春节

春节假期节日氛围浓厚
我区各文化旅游景点秩序井然

本报讯(记者 田济中) 2023年春节假期,我区文化和旅游市场呈现繁荣、安全、稳定的良好态势,区内各景区景点秩序井然,文旅产品供给丰富,为广大市民营造了欢乐喜庆、文明祥和、平安健康的节日氛围。

春节假期,我区重点景区活动丰富多彩。提档升级的缙云山—北

温泉度假区喜迎八方来客,黛湖生态公园慢行绿道游人如织,腾龙垭观景平台游客络绎不绝。金刀峡景区开展“回归乡野,健康生活——金刀峡邀您回村过大年”活动,邀请游客细细品味乡村年味。金刚碑历史文化街区举行“老村音乐篝火狂欢派对”,吸引数万游客前来“打卡”。

除此之外,我区传统文化活动也精彩纷呈。区图书馆、区美术馆、

区文化馆、重庆自然博物馆等文博场馆相继推出富含年味的线上线下活动。随着乡村振兴战略和全域旅游规划的强力推进,以住民宿、摘草莓、赏蜡梅、泡温泉为主的乡村游也广受市民青睐。春节期间缙云小住、既白民宿、金刀侠隐等网红民宿入住率达100%;澄江镇柏林村、柳荫镇永兴村开展迎春草莓采摘活动;静观蜡梅园内蜡梅竞相绽放,吸引市

民前往闻梅香,品美食;柏联温泉、悦榕庄、心景酒店、海宇温泉酒店也依托“世界温泉谷核心区”“全国十佳温泉旅游目的地”等金字招牌,推出“迎新春”系列温泉养生活动。

同时,我区加强各景区、景点、文博场馆的检查力度,并及时收集相关旅游信息,认真解答旅游咨询,有效处理旅游投诉,确保发生突发事件时能“联得上、赶得到、办得

了”,切实保障了全区旅游信息畅通。我区还在各旅游景点、主要交通节点、车站等地设立了多处党员志愿服务点,免费为游客发放旅游地图、旅游指南等宣传图册资料,提供旅游咨询、文明引导等服务,全方位宣传展示北碚文明旅游形象。春节假期期间,全区文化旅游市场秩序井然,安全形势稳定,无重大旅游投诉和不安全责任事故发生。



美丽乡村过传统中国年

春节假期,柳荫镇东升村以感受传统年俗文化、赏玩地道民间艺术、品尝家乡滋味为主题,让游客感受地道的乡村中国年。图为一月二十五日,在柳荫镇东升村,工作人员装扮成财神和兔子为村民送祝福。

记者 秦廷富 摄

碚城年味足
花式过新年

编者按:

春节是我国重要的节日之一。在这个传统节日里,市民们以看电影、赏蜡梅、逛古镇等方式迎接新年,大街小巷洋溢着欢乐祥和的气氛。今日,本报特推出“花式过新年 碚城年味足”专版,带领大家再次感受北碚年味。

看电影

春节假期看场电影已成为不少家庭的贺岁“新年俗”。今年春节档共有七部新片上映,为观众春节假期观影提供了丰富的选择。1月22日,记者在重庆UME国际影城(北碚店)看到,影院布置充满节日氛围,不少市民前来观看电影,共享视觉和文化盛宴。

记者 田济中 摄

“踏雪寻兔”迎新春
博物馆里过大年

本报讯(记者 齐宏)近年来,博物馆已经逐渐成为不少家庭“亲子游”的选择之一。今年春节期间,重庆自然博物馆围绕兔年开展了富有中国传统年味的“踏雪寻兔”新春系列公益活动,让市民游客在博物馆里欢乐过大年。

据了解,今年不仅是兔年,也是我国首辆月球车“玉兔号”登上月球10周年。在博物馆大厅,一场亲子手工活动正在进行,吸引了不少家庭参与。记者在现场看到,

孩子和家长们正在合作拼装“玉兔号”模型。市民魏宇昕说:“因为今年是兔年,所以我做了一个‘玉兔号’,祝大家新年快乐,身体健康。”

重庆自然博物馆科普辅导员吴金奉介绍:“活动中,我们开设了‘你好,玉兔号’科普小课堂,向孩子们讲解了中国首辆月球车‘玉兔号’的故事,希望通过这样的活动,让孩子们了解中国的探月工程,激发孩子们对航天事业的兴趣。”



1月29日,重庆自然博物馆开展新春系列公益活动。(受访单位供图)

赏蜡梅

春节期间正是蜡梅盛放的时节,位于静观镇的上万亩蜡梅花迎来最佳观赏期,花香醉人,不少市民寻香而来,赏花度春节。1月23日,记者在静观镇蜡梅博览园看到,不少市民徜徉在树林间,赏花闻香。

记者 田济中 摄

金刚碑历史文化街区
年味十足

本报讯(记者 胡毓恒)春节期间,金刚碑历史文化街区年味十足,络绎不绝的游客们来到这里度过美好的假日时光。

1月21日,记者在金刚碑历史文化街区看到,街区内张灯结彩,充满年味。游客们带着家人在古街漫步,享受着悠闲的新年时光。游客王

民告诉记者:“趁着放假,我们一家人从江北慕名来到这里,感觉风景优美,活动丰富,体验感十足!”

据了解,1月21日(除夕)至1月26日(大年初五),金刚碑历史文化街区推出了魔术表演、新年祈福、篝火晚会、财神爷巡游等系列新年沉浸式游玩项目。